

Predlog Platforme za učešće potpredsjednika Vlade Crne Gore i ministra ekonomskog razvoja, g-dina Nika Gjeloshaja

na Svjetskom kongresu mobilnih komunikacija (MWC)

26-29. februar 2024. godine

Barselona, Kraljevina Španija

I Opšte informacije

Na poziv Asocijacije mobilnih operatera i povezanih kompanija (GSMA), g-din Nik Gjeloshaj, potpredsjednik Vlade Crne Gore za ekonomsku politiku i ministar ekonomskog razvoja, boraviće u posjeti Kraljevini Španiji sa ciljem učešća na Ministarskom programu u okviru Svjetskog kongresa mobilne industrije, koji će se održati od 26-29. februara 2024. godine u Barseloni.

Svjetski kongres mobilne industrije je jedan od najvećih i najprestižnijih događaja globalne mobilne industrije, a planirano da je da na njemu učestvuju članovi vlada, regulatornih tijela kao i značajan broj kompanija u oblasti telekomunikacija.

Ministarski program, na kome će učestvovati potpredsjednik za ekonomsku politiku i ministar ekonomskog razvoja, g-din Gjeloshaj, vodeći je svjetski forum za kreatore politika i globalne lidere iz oblasti telekomunikacija i srodnih industrija. Cilj Ministarskog programa je da na jednom mjestu okupi predstavnike vlada i regulatora, kako bi kroz debate o ključnim pitanjima iz oblasti mobilne industrije doprinijeli kreiranju infrastrukturne osnove za dalji razvoj inovacija u sektoru telekomunikacija.

GSMA predstavlja interese mobilnih operatera širom svijeta, objedinjavajući više od 750 operatera sa skoro 400 kompanija u širem mobilnom ekosistemu. GSMA je globalna organizacija koja ujedinjuje mobilni ekosistem kako bi otkrila, razvila i isporučila inovacije koje su temelj pozitivnog poslovnog okruženja i društvenih promjena. Njihova vizija je da se otključa puna moć povezivanja kako bi ljudi, industrija i društvo napredovali.

II Značaj učešća Crne Gore na Svjetskom kongresu

Lideri u oblasti telekomunikacija će se okupiti na ministarskom nivou kako bi dali svoje viđenje i predložili strategije za rješavanje ključnih oblasti, kao što su širenje 5G signala, vještačka inteligencija i razvoj digitalnih ekonomija. Pored toga, ovaj događaj će pružiti priliku učesnicima da dublje analiziraju teme i izazove koji ove godine dominiraju na globalnom nivou u sektoru telekomunikacija.

Ovom jedinstvenom događaju prisustvovaće izvršni direktori, ministri, regulatori iz sektora telekomunikacija i predstavnici brojnih međunarodnih organizacija, koji se okupljaju da podijele znanja i podstaknu debatu o aktuelnim globalnim regulativama koja uređuje ovu oblast.

III Razlozi za učešće

Imajući u vidu da je tržište elektronskih komunikacija jedna od najsnažnijih grana crnogorske privrede, od izuzetnog je značaja učešće potpredsjednika za ekonomsku politiku i ministra ekonomskog razvoja g-dina Gjelošaja na ovom Svjetskom kongresu.

Elektronske komunikacije su integralni dio svih sektora privrede i jedan od osnovnih faktora ne samo ekonomskog, već i društvenog razvoja. Pregled stanja elektronskih komunikacija, kao značajnog ekonomskog i socijalnog pokretača, odnosno dostupnost različitih oblika komunikacije i servisa, predstavljaju jedan od vrlo bitnih indikatora razvijenosti društva.

Strategijom digitalne transformacije 2022-2026 definisani su strateški pravci razvoja sektora elektronskih komunikacija, a Akcionim planom navedene predviđena je realizacija operativnog cilja 1.3 Povećana pokrivenost i modernizacija elektronske komunikacione infrastrukture koji tretira pitanja dostupnosti adekvatne informaciono-komunikacione infrastrukture i predstavlja osnovu za sve digitalne usluge, kako za njihov razvoj, tako i za njihovu široku upotrebu. Takođe, 2023. godine je usvojena Strategija razvoja 5G mobilnih komunikacionih mreža u Crnoj Gori do 2027. godine.

Vlada Crne Gore kontinuirano radi na stvaranju uslova za razvoj tržišta telekomunikacija, i donošenje novih propisa koji su u skladu sa direktivama EU, a Ministarstvo ekonomskog razvoja trenutno radi na donošenju novog Zakona o elektronskim komunikacijama. Tokom ove godine Crna Gora očekuje nastavak trenda razvoja tržišta elektronskih komunikacija, imajući u vidu brojne pokazatelje, posebno nastavak rasta broja korisnika, trendove ulaganja operatora i širenje 5G mreže.

Potpredsjednik Gjelošaj će imati priliku da se kroz seriju bilateralnih razgovora i susreta sa liderima u oblasti telekomunikacija, upozna sa primjerima dobre prakse i izazovima sa kojima se ostale države suočavaju, kao i da predstavi napore koje Crna Gora ulaže u cilju podrške sektoru telekomunikacija. Ministar će imati i susrete sa predstavnicima Deutsche Telekom, Huawei i drugih svjetskih kompanija u oblasti telekomunikacija i informacionih tehnologija. Svjetski kongres će biti i prilika da se Crna Gora predstavi kao država sa veoma razvijenim sektorom telekomunikacija, ali i država koja podstiče inovacije u svim oblastima djelovanja.

IV Sastav delegacije

Za članove delegacije određeni su:

- Nik Gjeloshaj, potpredsjednik Vlade Crne Gore za ekonomsku politiku i ministar ekonomskog razvoja
- Ivona Savićević, v.d. generalne direktorice za međunarodnu saradnju, evropske integracije i implementaciju EU fondova, Ministarstvo ekonomskog razvoja

Ocjena potrebnih finansijskih sredstava

Troškove učešća delegacije na Svjetskom kongresu snosi Ministarstvo ekonomskog razvoja.